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∑
y∈X
y≤x

µ(y, x)g(y) =
∑
y∈X
y≤x

µ(y, x)
∑
z∈X
z≤y

f(z)

=
∑
y∈X

µ(y, x)
∑
z∈X

ζ(z, y)f(z)

=
∑
z∈X

(∑
y∈X

ζ(z, y)µ(y, x)

)
f(z)

=
∑
z∈X

(ζµ)z,xf(z)

=
∑
z∈X

δz,xf(z)

= f(x).

もっと簡単に、g, f を行ベクトル、µ, ζ を行列と考えて行列とベクトルの積を用いれば µζ =

単位行列であることから ζµ =単位行列となり、したがって g = fζ =⇒ f = gζ−1 = gµ.

g(J) =
∑
K∈2I

K⊂J

f(K)

=
∣∣ ⋃
K∈2I

K⊂J

{
a | a ∈ X, {j ∈ I | a /∈ Aj} = K

}∣∣ (disjoint だから)

=
∣∣{a | a ∈ X, {j ∈ I | a /∈ Aj} ⊂ J

}∣∣
=

∣∣{a | a ∈ X, J ⊂ {j ∈ I | a ∈ Aj}
}∣∣

=
∣∣{a | a ∈ X, ∀j ∈ J, a ∈ Aj

}∣∣
=

∣∣⋂
j∈J

Aj

∣∣.
ただし、この計算は J = I のとき注意を要する。J = I のとき{

a | a ∈ X, {j ∈ I | a /∈ Aj} ⊂ J
}

=
{
a | a ∈ X, {j ∈ I | a /∈ Aj} ⊂ I

}
で

{j ∈ I | a /∈ Aj} ⊂ I

は常に真だから、 {
a | a ∈ X, {j ∈ I | a /∈ Aj} ⊂ J

}
= X.

よって g(I) = g(J) = |X| となる。


